

*Banská Bystrica 18.07.2025  
POZ 3081-2024/Z-318-2025*

## ROZHODNUTIE

Prihláška ochrannej známky POZ 3081-2024 z 2.12.2024 prihlasovateľa Halenár Peter, Špačinská cesta 657/2, Trnava, SK;

### **sa zamietá**

podľa § 28 ods. 4 zákona č. 506/2009 Z. z. o ochranných známkach v znení neskorších predpisov v nadväznosti na § 5 ods. 1 písm. b), c) tohto zákona.

### Odôvodnenie:

Na základe prieskumu zápisnej spôsobilosti prihlášky ochrannej známky uvedenej značky spisu bolo prihlasovateľovi správou úradu s príslušným odôvodnením z 19.4.2025 oznámené, že prihlásené označenie nie je spôsobilé na zápis do registra ochranných známkov, pretože podľa § 5 ods. 1 písm. b) a c) zákona o ochranných známkach v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o ochranných známkach“) do registra sa nezapíše označenie, ak

b) nemá rozlišovaciu spôsobilosť,

c) je tvorené výlučne označeniami alebo údajmi, ktoré v obchodnom styku môžu slúžiť na určenie druhu, kvality, množstva, účelu, hodnoty, zemepisného pôvodu, prípadne času výroby tovarov či poskytnutia služieb, alebo iných vlastností tovarov alebo služieb.

### **Úrad priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky v správe z 29.4.2025 uviedol nasledovné skutočnosti:**

Predmetom prihlášky ochrannej známky POZ 3081-2024 je výlučne slovné označenie Trnavská stovka bez akýchkoľvek grafických prvkov, ktoré je prihlásené pre služby „športová a kultúrna činnosť; organizovanie športových súťaží; organizovanie a vedenie športových podujatí“ v triede 41 medzinárodného triedenia tovarov a služieb.

Predmetné označenie je tvorené slovným spojením Trnavská stovka v štandardnom type tlačeného písma. Slovo "Trnavská" je prídavným menom vyjadrujúcim súvis s Trnavou (krajským mestom na západe Slovenska - <https://sk.wikipedia.org/wiki/Trnava>). Slovo „stovka“ sa v hovorovej športovej terminológii používa vo význame „beh, plávanie al. iný športový výkon na sto metrov“ (In. : Slovník slovenského jazyka z r. 1959 – 1968\*). Je potrebné dodať, že výraz „stovka“ sa používa aj v spojitosti s diaľkovými pochodmi a ultra behmi, s dĺžkou okolo 100km. V internetovom vyhľadávачi google je možné nájsť informácie o viacerých diaľkových pochodoch resp. diaľkových behoch, ktorých názov obsahuje slovo „stovka“ určujúce ich približnú dĺžku v kilometroch, napríklad – Malofatranská stovka, Javornická stovka, Kysucká stovka. Celé označenie „Trnavská stovka“ je možné interpretovať ako „športové preteky na sto metrov organizované v Trnave resp. trnavskom regióne“ ale aj vo význame „diaľkový pochod (diaľkový beh) s dĺžkou sto kilometrov usporiadaný v Trnave resp. trnavskom regióne“.

Prieskumom zápisnej spôsobilosti prihláseného označenia Úrad priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky (ďalej „úrad“) zistil, že vo vzťahu k prihláseným službám, ktoré majú povahu organizovania a vedenia športových podujatí a s tým spojených kultúrnych podujatí, nemá prihlásené označenie rozlišovaciu spôsobilosť podľa § 5 ods. 1. písm. b) zákona o ochranných známkach, pretože podľa § 5 ods. 1. písm. c) zákona o ochranných známkach pozostáva výlučne z údajov, ktoré v obchodnom styku môžu slúžiť na určenie druhu, účelu, zemepisného pôvodu a charakteru resp. iných vlastností prihlásených služieb – dĺžky trate organizovaných podujatí.

Uvedené vyplýva z toho, že prihlásené označenie poskytuje v celkovom význame relevantnej verejnosti, ktorá je v tomto prípade tvorená na jednej strane *športovcami, turistami* a na druhej strane *odbornou verejnosťou pôsobiacou v oblasti športu, turizmu a kultúry*, len jednoduchú informáciu o druhu, účele, zemepisnom pôvode, charaktere a dĺžke trate organizovaných podujatí. Z uvedeného vyplýva, že slovné spojenie Trnavská stovka je len jednoduchou informáciou o tom, že takto označené športové podujatie odkazuje na konkrétnu formu súťaže, ktorá môže mať buď charakter „športových pretekov na sto metrov organizovaných v Trnave resp. trnavskom regióne“ alebo môže mať povahu „diaľkového pochodu (diaľkového behu) s dĺžkou sto kilometrov usporiadaného v Trnave resp. trnavskom regióne“.

V tejto súvislosti je potrebné uviesť, že relevantná spotrebiteľská verejnosť, nebude vnímať označenie Trnavská stovka vo vzťahu k nárokoványm službám v triede 41 (teda k „*športovej a kultúrnej činnosti; organizovaniu športových súťaží; organizovaniu a vedeniu športových podujatí*“) ako informáciu o ich obchodnom pôvode, ale iba ako jasnú informáciu o ich vlastnostiach (druhu, účele, zemepisnom pôvode a charaktere resp. iných vlastnostiach prihlásených služieb – dĺžke trate organizovaných podujatí).

Vzhľadom na uvedené skutočnosti úrad konštatuje, že predmetné označenie Trnavská stovka ako celok je vo vzťahu k službám prihláseným v triede 41 označením opisným, tzn. označením bez rozlišovacej spôsobilosti.

Zapísaním prihláseného označenia do registra ochranných známk by bolo upreté právo iným subjektom s rovnakým alebo podobným zameraním používať toto všeobecné opisné označenie.

Rozlišovacia spôsobilosť označenia je pritom jednou zo základných hmotnoprávných podmienok vyplývajúcich z funkcie ochrannej známky. Danosť rozlišovacej spôsobilosti je podmienená predovšetkým originalitou označenia v miere umožňujúcej individualizáciu tovarov alebo služieb pochádzajúcich od rôznych osôb. To znamená, že označenie svojou formou a obsahom musí spotrebiteľovi umožniť rozlíšiť tovary alebo služby jednej osoby od tovarov alebo služieb inej osoby, čo uvedené označenie nie je schopné plniť, a preto s poukazom na § 5 ods. 1 písm. b) a c) zákona o ochranných známkach nemôže byť zapísané do registra ochranných známk pre služby „*športová a kultúrna činnosť; organizovanie športových súťaží; organizovanie a vedenie športových podujatí*“ nárokované v triede 41 medzinárodného triedenia tovarov a služieb.

Dňa 25.6.2025 bolo úradu doručené podanie prihlasovateľa označené ako „Vyjadrenie ku správe o prieskume zápisnej spôsobilosti (vecné chyby)“.

Obsahom tohto podania ale bola len o žiadosť o doplnenie prihláseného označenia Trnavská stovka na znenie:

Trnavská stovka – 100km turistický pochod hrebeňom Malých Karpát za 24h.

Listom z 26.6.2025 úrad prihlasovateľa oboznámil s tým, že najmä vzhľadom na v známkovom práve uplatňované právo prednosti platí zásada, že v označení, ktoré je predmetom prihlášky ochrannej známky, a ani v zapísanej ochrannej známke nie je možné vykonávať žiadne úpravy a zmeny. Súčasne úrad v liste z 26.6.2025 v tejto súvislosti uviedol vysvetlenie, že napriek tejto zásade zákon o ochranných známkach pripúšťa v prihlásenom označení resp. v ochrannej známke možnosť urobiť určité zmeny, ktoré však musia spĺňať prísne podmienky. Podľa § 27 ods. 1 zákona č. 506/2009 Z. z. o ochranných známkach v znení neskorších predpisov úrad povolil na žiadosť prihlasovateľa úpravu označenia týkajúcu sa jeho mena, priezviska alebo názvu, prípadne obchodného mena alebo sídla, trvalého pobytu či miesta podnikania, ak ich zmena nastala po podaní prihlášky a ak táto úprava uvádza údaje obsiahnuté v označení do súladu so skutočnosťou bez toho, aby zmenila celkový charakter označenia. Iné zmeny v označení nie sú po podaní prihlášky prípustné. Vzhľadom na to, že

zmena prihláseného označenia, o ktorú prihlasovateľ požiadal nezodpovedá podmienkam uvedeným v § 27 citovaného zákona, pretože ide o zmenu, ktorá mení charakter prihlasovaného označenia, nie je možné ju povoliť.

Vzhľadom na tieto skutočnosti úrad v závere listu z 26.6.2025 prihlasovateľa informoval, že predmetom prihlášky ochrannej známky POZ 3081-2024 zostáva výlučne slovné označenie „Trnavská stovka“, ktoré ako už bolo uvedené v správe o prieskume z 29.4.2025 nie je možné zapísať do registra ochranných známk, pretože podľa § 5 ods. 1 písm. b) a c) nemá rozlišovaciu spôsobilosť z dôvodu, že je tvorené výlučne údajmi, ktoré môžu v obchodnom styku slúžiť na určenie druhu, účelu, zemepisného pôvodu a charakteru resp. iných vlastností prihlásených služieb – dĺžky trate organizovaných podujatí.

Podľa § 28 ods. 4 zákona o ochranných známkach ak označenie nie je spôsobilé na zápis podľa § 5, úrad prihlášku zamietne. Pred rozhodnutím o zamietnutí prihlášky úrad musí umožniť prihlasovateľovi vyjadriť sa k dôvodom, na ktorých základe sa má prihláška zamietnuť.

Ako je zrejmé z doposiaľ uvedeného prihlasovateľ sa v stanovenej lehote k samotnému výsledku prieskumu zápisnej spôsobilosti prihláseného označenia uvedenému v správe úradu zo dňa 19.4.2025 nevyjadril. Úrad naďalej trvá na vznesených námietkach týkajúcich sa zápisnej spôsobilosti prihláseného označenia uvedených skôr v tomto rozhodnutí a preto bolo rozhodnuté tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto rozhodnutia.

#### Poučenie o opravnom prostriedku:

Podľa § 40 ods. 1 zákona č. 506/2009 Z. z. o ochranných známkach v znení neskorších predpisov možno proti tomuto rozhodnutiu podať na úrade rozklad v lehote 30 dní od jeho doručenia. Podľa § 40 ods. 5 toho zákona podanie rozkladu len proti odôvodneniu rozhodnutia nie je prípustné. Včas podaný rozklad má odkladný účinok. Rozklad sa podáva v dvoch vyhotoveniach. Toto rozhodnutie možno, po vyčerpaní riadnych opravných prostriedkov, preskúmať Správnym súdom v Banskej Bystrici na základe správnej žaloby podanej podľa § 177 a nasl. zákona č. 162/2015 Z. z. Správny súdny poriadok.

JUDr. Lenka Midriaková  
riaditeľka odboru

#### **Doručiť:**

Halenár Peter, Špačinská cesta 657/2, 917 01 Trnava 1, Slovenská republika